Ивановский городской комитет по управлению имуществом во исполнение функций Администрации города Иванова по предоставлению земельного участка в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о возможности предоставления в собственность земельного участка с кадастровым номером 37:24:020266:2 площадью 490 кв.м по адресу: Ивановская область, город Иваново, улица 11-я Завокзальная, дом 66/5 для индивидуального жилищного строительства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанных целей, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения в праве подать заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка путём личного обращения (или через представителя по доверенности), письменно либо почтовым отправлением по адресу: г. Иваново, пл. Революции, дом 6, каб. 1116.
Дата окончания приема заявлений 18.03.2019.

Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: г. Иваново, пл. Революции, дом 6, каб. 1109 ежедневно в рабочие дни с 9:00 до 12:00 и с 13:00 до 16:00, а так же в сети Интернет: www.rosreestr.ru в разделе «Сервисы»/ «Публичная кадастровая карта».
Справки по тел. 41 30 90.

