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История создания герба города Иванова 
(революционный период)

После революционных событий 1917 года в 1918 году образуется Ивановская  (Иваново-Вознесенская)  губерния с центром в Иваново-Вознесенске.
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Телеграмма М. Фрунзе об образовании Ивановской губернии, 1918 год

(ГАИО. Ф. 31, оп. 1, д. 44).
Телеграмма М. Фрунзе (Михаил Васильевич Фрунзе, в 1918 году председатель Иваново-Вознесенского губисполкома): 

«Телеграмма Ивн. Вознесенск срочно губсовдеп копия городской совет 

Из Москвы <…>

Наша губерния официально утверждена сегодня двадцатаго под названием Ивановской точка поздравляю. Фрунзе

Получена 21 июня 1918 г.».

На заседании комиссии по организации губернии от 9 апреля 1918 года в присутствии тов. Сакулинского, Экляв, Фрунзе, Братенши, Осипова и Сиротинского, под председательством  Михаила Фрунзе поставлена задача о создании  комиссии по организации губернии с административным центром в городе Иваново-Вознесенске.

Функции управления городом перешли Иваново-Вознесенскому городскому Совету Рабочих и Солдатских Депутатов.
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Протоколы заседаний Исполнительного комитета Иваново-Вознесенского
Совета Рабочих и Солдатских Депутатов.  1918 год (ГАИО. Ф. 31, оп. 1, д. 32).
Из протокола заседания Исполнительного комитета Иваново-Вознесенского Совета Рабочих и Солдатских Депутатов от 31 мая 1918 г.: 

«<…>
Согласно постановления общаго собрания от 29/16/ числа Мая месяца 1918 года городская Дума упраздняется, а заведывание отделами бывшаго городского Самоуправления передаются членам Исполнительнаго Комитета Иваново-Вознесенскаго Совета Рабочих и Солдатских Депутатов.

Исполнительный Комитет Иваново-Вознесенскаго Совета Рабочих и Солдатских Депутатов на своим собрании от 30/17/ Мая 1918 года ПОСТАНОВИЛ: заведывание Отделами бывш. Городског(о) Самоуправления членами управы, передать следующим <…>».

В Протоколах заседаний Президиума Иваново-Вознесенского губисполкома на заседании от 01.08.1918   был  вынесен  вопрос  о разработке герба  для  Иваново-Вознесенской  губернии  и  параллельно  прорабатывался вопрос  о  создании  герба  для  столицы  новой  губернии – Иваново-Вознесенска. Участие в разработке герба принял видный художник –  выпускник Петербургской академии художеств и Московского училища живописи, ваяния и зодчества –   Иван Никандрович Нефедов (1887-1976 гг.). 
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Протокол заседания Президиума Иваново-Вознесенского Губернского Исполнительного комитета от 1 августа 1918 года  (ГАИО. Ф. 33, оп. 1, д. 25).
Протокол заседания Президиума Иваново-Вознесенского Губернского Исполнительного комитета от 1 августа 1918 года (журнал №18):

«<…>
СЛУШАЛИ:

1. О гербе для Иваново-Вознесенской губернии.

ПОСТАНОВИЛИ.

Назначить конкурс на рисунок герба Иваново-Вознесенской губернии.

За представленные рисунки назначить премии 1-ю в 250 руб. и 2-ю в 150 руб.

Рисунок должен давать представление о характере губернии и указание на свободный труд. Создать жюри для оценки представленных проектов из Президиума, представителя Отдела Просвещения, В.А. ШКТЛКРА, с правом «коонтации» художников. Поручить В.А. ШКТЛКРУ представить соответствующий материал и данныя о гербе на заседание Губернскаго Исполнительнаго Комитета <…>»
В основу создания как губернского герба, так и  герба для нового административного губернского центра была взята фигура молодой женщины. Различным был только фон, на котором была размещена центральная фигура. Позднее основная мысль этого герба легла в основу для создания нынешнего изображения.
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Из статьи А.А. Корникова «Геральдика Ивановского края: История и современное состояние»: «Описание проекта герба: «Центральной фигурой является молодая женщина, прядущая лен и сидящая на зеленом холме на фоне дымящихся фабричных труб и заводских корпусов. В вершину холма вписана лиловая шестерня, окружающая красный треугольник,  в центре которого – солнце, всходящее над пшеничным полем».
Но и этот проект так и не был официально утвержден.

