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1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
XXXVI открытая Всероссийская массовая лыжная гонка                          «Лыжня России -2018» (далее - «Лыжня России») проводится во исполнение распоряжения Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2015 года           № 2390-р «Об утверждении перечня официальных физкультурных мероприятий                   и спортивных мероприятий, подлежащих обязательному ежегодному включению                  в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и в целях:
· привлечения трудящихся и учащейся молодежи города Иванова
 и Ивановской области к регулярным занятиям лыжным спортом;
· пропаганды физической культуры и спорта среди населения;
· совершенствования форм организации массовой физкультурно-спортивной работы;
· пропаганды здорового образа жизни;
· выполнение испытаний (тестов) ВФСК ГТО
2. ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЙ

Права на проведение соревнований «Лыжня России - 2018» принадлежат Министерству спорта Российской Федерации. 



Общее руководство подготовкой и проведением соревнований               на территории города Иванова осуществляется Оргкомитетом. Непосредственное проведение соревнований возлагается на Департамент молодежной политики              и спорта Ивановской области, комитет молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации города Иванова, Ивановскую областную федерацию лыжных гонок и главную судейскую коллегию.  


Главный судья «Лыжня России – 2018» – C.А. Кудряшов
3. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ
«Лыжня России - 2018» проводится 10 февраля 2018 года в городе Иванове на территории МБУК Парк культуры и отдыха «Харинка». Официальная церемония открытия в 11:45 по адресу: ул. Маршала Жаворонкова,                                            д. 5 (МБУ СОШ № 41). 
4. УЧАСТНИКИ И ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ
Условия допуска к соревнованиям «Лыжня России – 2018»
К участию в соревнованиях «Лыжня России – 2018» допускаются жители Российской Федерации без ограничения по возрасту. Участники соревнований       до 17 лет включительно допускаются только при наличии допуска врача, участники в возрасте от 18 лет и старше – при наличии допуска врача или личной подписи в карточке участника, подтверждающей персональную ответственность    за свое здоровье.
5. Программа и дистанции соревнований «Лыжня России - 2018»

11:45 –  Церемония открытия

12.00 –  1.5 км -  гонка с участием представителей органов исполнительной                 и законодательной власти;
12.05 –  1.5 км – семьи (3 чел.- обязательно папа, мама, ребёнок до 8 лет), ребенок проходит всю дистанцию на лыжах самостоятельно, финиш совместный;
12.10 –ветераны – мужчины, женщины 70 лет и старше в соответствии                                  с нормативами ВФСК ГТО;
12.20 –  2 км - юноши 2006  г.р. и младше;
12.30 –  2 км - девушки 2006 г.р. и младше;
12.40 –  2 км - ветераны – мужчины, женщины  60-69 лет; 
12.50 –  4 км – юноши 2003-2005 г.р.;

13.00 –  4 км – девушки 2003-2005 г.р.;

13.10 –  4 км - ветераны - мужчины  50-59 лет;
13.10 –  2 км - ветераны - женщины  50-59 лет;
13.30 –  4 км - ветераны - мужчины  40-49 лет;
13.30 –  2 км - ветераны - женщины  40-49 лет;
13.45 –  4 км - девушки 2000-2002 г.р.; 
13.50 –  6 км - юноши 2000-2002 г.р.;
14.20 –  10 км - мужчины 1999 г.р. и старше;

14.22 –   6 км - женщины 1999 г.р. и старше.  
Стиль свободный.
6. НАГРАЖДЕНИЕ


Победители и призёры соревнований «Лыжня России - 2018», награждаются медалями, дипломами, памятными призами. Самый юный участник забега награждается памятным призом. В возрастной категории 70 лет и старше награждение будет производится для всех участников забега. 
7. Финансовые условия соревнований

Министерство спорта Российской Федерации, Департамент молодежной политики и спорта Ивановской области, комитет молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации города Иванова обеспечивают долевое участие в расходах по проведению соревнований. Расходы по проезду                  и питанию участников – за счет командирующих организаций.
8. Порядок работы мандатной комиссии и подачи заявок                        «Лыжня России-2018»
Мандатная комиссия «Лыжня России - 2018» работает с 05 февраля          по 10 февраля 2018 г. (время работы в период 05 февраля по 09 февраля:                          с 10.00 до 17.00 в МБУ ДО ДЮСШ № 1 (ул. Пушкина, 28) тел. 32-50-64,                 10 февраля 2018 года с 9.00 до 11.00 в МБОУ СОШ № 41 (ул. Маршала Жаворонкова, 5).
Регистрация участников на соревнования семейных команд с ребёнком                     до 8 лет проводится 10 февраля 2018 года. Оригиналы заявки принимаются                      или заполняются с 9.00 до 11.00, непосредственно перед началом соревнований. Для команд обязательно заполнение и личная подпись в карточке участника                          о личной ответственности за состояние здоровья в день проведения соревнований         и ответственности за ребёнка – члена своей команды (сына или дочери). В заявке должны быть указаны: № ДОУ или СОШ; каждому участнику: Ф.И.О., год рождения, адрес регистрации, допуск врача, документ удостоверяющей личность. (приложение 1).
Регистрация участников выполнения тестов ВФСК ГТО проводится                         10 февраля 2018 года. В мандатную комиссию необходимо предоставить документы: паспорт, справку от врача, номер УИН с 9.00 до 11.00.                                   
При прохождении мандатной комиссии участникам соревнований вручаются нагрудные номера.
Приложение 1
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Я, добровольно соглашаюсь на свое участие и участие своего ребенка                          в вышеуказанном Соревновании. Обязуюсь соблюдать правила проведения Соревнований, технику безопасности, экологические и морально-этические нормы, неукоснительно выполнять указания организаторов Соревнований, судей. Я заявляю, что я и мой ребенок обладаем хорошим здоровьем, не имеем никаких медицинских противопоказаний, которые могут служить препятствием для нашего участия в Соревновании. Даю согласие                                на обработку своих и моего ребенка персональных данных, на запись, фотосъемку и/или видеосъемку своего изображения во время Соревнования,                             их использование, трансляцию или публикацию организатором, в течении неограниченного срока. 


